

第二十三天 什麼不是再臨

「看哪！祂駕雲降臨；眾目要看見祂，連刺祂的人也要看見祂；地上的萬族都要因祂哀哭。這話是真實的。阿們。」

(啟示錄一：7)

「再臨」不等同於基督臨在個別信徒心中。固然，祂會真實地、滿有恩典地臨到每個信徒的心裡，這是蒙福的奧秘，然而這不等同祂的再臨。使徒保羅在世的時候曾被提到第三層天的經驗，但他很清楚的說：「以後我們這活著還存留的人，必和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇；這樣，我們就要和主永遠同在。」(帖前四：17)使徒約翰比任何人都要貼近主的心，然而他說：「看哪！祂駕雲降臨；眾目要看見祂，連刺祂的人也要看見祂。」(啟一：7)

「再臨」不是指主在人死亡的時刻降臨。聖經記載拉撒路被天使接到亞伯拉罕的懷裡；司提反榮耀殉道之際，看見耶穌在天上，坐在神的右邊，歡迎祂忠心的僕人，卻沒有為司提反再臨地上。死亡與主再臨的對比是很強烈的。神沒有教導我們儆醒等候死亡，而是要儆醒等候祂的再臨。

「再臨」也不是指福音遍傳、教會興盛而帶來基督靈意上的再來。聖經從沒有承認這就代表了基督親自的再來。當天使對十一個門徒講述這事情的時候，說：「…這離開你們被接升天的耶穌，你們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。」（使徒行傳一：11）故此，主再來一定不等同於福音廣傳，一定是祂有形有體顯現。不錯，福音要被廣傳，祂的真理要得勝，但祂卻要親自再來！

第二十三天 什麼不是再臨

思想要點：思想一下你對主再臨的真理是否正確呢？

背記經文：「看哪！祂駕雲降臨；眾目要看見祂，連刺祂的人也要看見祂；地上的萬族都要因祂哀哭。這話是真實的。阿們。」（啟示錄一：7）

思考問題：再臨既然隨時都可能臨到，得救的人何等有限，再臨的真實是否讓你更加積極傳福音呢？

第二十四天 主再臨的福氣（I）

24

「我若去為你們豫備了地方，就必再來接你們到我那裏去；我在那裏，叫你們也在那裏。」（約翰福音十四：3）

「再臨」是歷世歷代聖徒所共同期盼的，因為它帶來許許多多的福氣：

一、你將得到主自己

主再臨為我們帶來救主自己，這是最佳的福氣。對一位深知基督信仰的門徒，最大的喜樂不是王袍、不是華冠，不是身體得復活，或朋友重聚，而是：

你快要來了，我將見你面，
到那日，我便全然像你。

二、永恆的團契

主再來給我們帶來朋友。「我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裡睡了的人，神也必將他與耶穌一同帶

來。」（帖前四：14）他們將會復活，被我們認出來，也會變得榮耀美麗，永永遠遠是我們的朋友。我們不單重見老朋友，還有新朋友，更有歷世歷代良善的人，以及我們所渴望認識的人。

千千萬萬的人，穿上光潔閃亮的華裳，得贖的聖徒列隊，群聚無限榮光中。

三、完美的靈魂

主再來帶給我們完美的靈魂，有主的形像，充滿榮耀，不再受錯誤、缺憾、不完美所限制，超越試探，不會跌倒，並有不能言諭的福氣湧流。我們將會披戴祂完美的形象，更深的認識祂，正如祂認識我們一樣；我們也會像祂一樣聖潔，擁有祂的力量、美麗和完全的愛。整個宇宙將會注視我們，因為新娘的美麗，只次於羔羊的榮美。

第二十四天 主再臨的福氣（一）

思想要點：主再臨真正的意義是它將為所有的信徒帶來最大又終極的祝福。

背記經文：「我若去為你們豫備了地方，就必再來接你們到我那裏去；我在那裏，叫你們也在那裏。」（約翰福音十四：3）

思考問題：想想看，主再臨的時候，你盼看到誰呢？

第二十五 25 主再臨的福氣（II）

「於是王要向那右邊的說：你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所豫備的國。」（馬太福音二十五：34）

「再臨」不單帶來上述的福氣，它還會帶來如下的祝福：

四、完美的身體

你將擁有完美的身體，也擁有那完美的、復活的生命，你甚至連一點痛楚的感覺也忘記了，你也會獲得無限的力量，為著擁有不死的豐盛生命而興奮歡喜。你的身體可反照出基督的榮耀。

五、甜蜜崇高的事奉

主再來的時候將帶給你最甜蜜、最崇高的事奉，這不是怠惰的、自我沈醉的經驗，而是完美的配搭，與基督一同治理祂的國度。那蒙福的工作就是服事

神，祝福人，將全地和眾人提昇至公義、喜樂的境界。

六、撒但被囚禁

主再來要把撒但驅離地上，並將仇敵、惡魔捆綁。他們歷代以來，用仇恨和權勢把世界困在黑暗和痛苦之中。想一想看，你有一天將完全不受牠的轄制，再無需時刻儆醒戒備牠，能自由地在世上行走，那真是令人興奮的事。

七、為全地帶來福氣

主再來的時候會帶給全人類無窮的福氣，罪惡和痛苦的悲劇將會停止，干戈止息、收刀入鞘，被擄者得釋放，不再有死亡。全地變得榮耀和美麗，光明和歡樂驅散了苦惱和邪惡所帶來的黑暗。

快來吧，喜樂甜蜜的早晨；快來吧，
親愛的主，聽我們祈禱，
讓這憂傷的黑夜盡止，
迎接天國的晨曦。

第二十五天 主再臨的福氣（II）

思想要點：主再臨的時候你將得著一個永不衰殘的身體，這多令人興奮！

背記經文：「於是王要向那右邊的說：你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所豫備的國。」（馬太福音二十五：34）

思考問題：當生命不再有死亡的時候，你能想像那種景況嗎？



第二十六天 復活不再是個夢

「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。」（帖撒羅尼迦前書四：13）

「**再臨**」帶來各般的祝福，在這一章我們要談一談有關復活的事。死亡是人類最大的威脅，最可悲的是沒有一個人能夠逃避。美國作家沙洛揚（William Saroyan）在1981年去世前，打電話告訴他的朋友他內心深處的傷痛：「每個人都會死亡，我總是相信我是唯一的例外，但現在又如何？」是多麼無望又無奈啊！道出了所有人的心聲。我們知道人人都會死亡，但很少為死亡作預備，以致死亡臨到的時候，往往措手不及。

肉體死亡對基督徒而言，是引導他們進入復活的必經道路，就像毛毛蟲化

成蝴蝶，脫胎換骨。朽壞的生命，也將變成不朽壞的、屬靈的、榮耀的、強壯的（林前十五：42-44）。因此，基督徒面對身體的死亡，會有絕然不同的態度。聖經提到末日時說到，所有死去的信徒要先復活，而還活著的信徒，則會在耶穌再來時（帖前四：16-17），剎那間被改變成屬靈的身體。此後，死亡要被徹底毀滅。

基督徒盼望的根基立在神堅固的應許上。聖經清楚告訴我們耶穌再臨時，所有信徒必然復活（林前十五：20-23）。漢米爾頓（E.H.Hamilton）在他的「懼怕什麼」有一段寫到：

懼怕什麼？怕靈魂在愉悦中得釋放？
怕從痛苦中進入完全的平安？
怕結束生命中的掙扎與扭扯？
懼怕什麼？懼怕什麼？
怕看到救主的臉龐？
怕聽見祂歡迎的聲音？

看到救主的臉龐？

怕聽見祂歡迎的聲音？

怕從祂的傷痕發出的榮耀？懼怕什麼？

第二十六天 復活不再是個夢

思想要點：基督徒在末日的復活是神所應許，必然成就的事實。

背記經文：「我將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永生。」（約翰壹書五：13）

思考問題：知道有復活的盼望，我會如何看待死亡，及面對親人的死亡。

第二十七天 主將要來作王



「我又看見死了的人，無論大小，都站在寶座前；案卷展開了；並且另有一卷展開，就是生命冊；死了的人都憑著這些案卷所記載的，照他們所行的受審判。」（啟示錄二十：12）

「再臨」帶來許多令人興奮鼓舞的福氣，但它也是總結帳了。耶穌第二次來，祂將在全地作萬王之王、萬主之主，使一切信靠祂的和跟隨祂的人與祂一同作王。但是，祂的再來，也帶來對所有人類的審判。

耶穌基督擁有審判世人的權柄，而所有的世人將根據自己的行為接受獎賞和懲罰。約翰說：「我又看見一個白色的大寶座，與坐在上面的；從祂面前天地都逃避，再無可見之處了。我又看見

了的人，無論大小，都站在寶座前；卷展開了；並且另有一卷展開，就是命冊；死了的人都憑著這些案卷所記的，照他們所行的受審判。於是海交其中的死人；死亡和陰間也交出其中死人；他們都照各人所行的受審判。亡和陰間也被扔在火湖裡；這火湖就第二次的死。若有人名字沒記在生命上，他就被扔在火湖裡。」（啟示錄一：11-15）

保羅自己也說：「我們都要站在神審判台前」（羅十四：10），在審判日子，基督徒的生活將完全顯露出有些人得不著獎賞，所作的一切都被燒毀，而僅僅得救。我們的主將要對人生活的內容，給予不同的獎賞。主再來時，末世的審判是必有的。想一想，如果基督今天就再臨，我那些生活上、事奉上、工作上、與關係、對家人和他人的責任、…等

等，需要先作必要的調整和改變嗎？盼望我們能儆醒度日，每一天都過神所喜悅的生活，當主再來時能被他稱為忠心又良善的僕人。

第二十七天 主將要來作王

思想要點：末日的宣告與人的儆醒

背記經文：「所以你們要儆醒，因為不知道你們的主是那一天來到。」（馬太福音二十四：42）

思考問題：為迎接主的再臨，我們目前的生活形態算是儆醒嗎？我可以在觀念上、生活上、人際關係上做什麼調整？

第二十八天 當主耶穌回來的時候



「主人說：好！你這又良善又忠心的僕人；你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來享受你主人的快樂。」（馬太福音二十五：21）

「再臨」對忠心事主的人，那真是一個大好的消息。當祂再來，祂要獎賞所有忠心的僕人。

在初期的教會裡，羅馬軍團屬下有一隊尊貴的軍隊，有四十名忠心的士兵因為持守對耶穌的信仰而被處死刑。他們被下令赤身站在冰湖的中央，一直僵冷至死；但誰若肯否定信仰，便可隨時回到岸邊，向軍長報告復職。

長夜已深，岸邊的哨兵看見一群天使在殉道者站立的上空飛翔，然後天使一個一個的下來，將冠冕放在殉道者的

頭上，並且把他們提上天空，天上響起一串歌聲：「四十位殉道者，四十個冠冕。」

最後，所有的人都被提升上天了，但奇怪的，還有一個冠冕懸於半空。忽然間，哨兵聽見腳步聲，噢！原來四人中有一個已逃離刑場，走到他身旁了。哨兵望著他，為他登記了名，然後對他說：「大傻瓜，如果你能看見我今所看見的一切，你就不會失掉你的冠了。但那冠冕是不會失落的，因為我代你領取。」說完，哨兵就昂然踏上途，得著榮耀，天使重唱那優美的詩：「四十位殉道者，四十個冠…。」求神幫助我們在主要來之際，得見這首詩歌。

要做的工作實在很多，我們要「切望神的日子來到」，並向世界提出；教會也要作好準備。信徒啊，起來！將每一分力量、每一分才能、每

一塊錢、每一刻時間都呈獻給主。努力為主傳揚福音吧！不單在國內，也當到國外，直到地極為主去宣教，得著更多靈魂。若是可能的話，就親赴福音市場，否則便盡力支持宣教工作。願你此刻準備迎接救主耶穌基督的再來！

第二十八天 當主耶穌回來的時候

思想要點：作一個忠心又良善的僕人，至死忠心。

背記經文：「主人說：好！你這又良善又忠心的僕人；你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來享受你主人的快樂。」（馬太福音二十五：21）

思考問題：我的生命有多少是投資在告訴世人永生的福音呢？

四重福音

編 者：台灣基督教會總會暨中台神學院

封面設計：江茂松

出版者：台灣基督教會聖刊社

地 址：台中市雙十路2段45巷5號

電 話：04 22295600

傳 真：04-22228875

郵撥帳號：基督教台灣基督教會總會02450431

網 址：www.tehc.org.tw

E-mail:thcheadq@tcts.seed.net.tw

主後2004年5月 初版